

暖暖新年

舌尖上的年夜饭

妈妈的拿手菜还是酒店的包桌饭 你怎么选?

本报讯 超市里的年货一条街已经上架了、“恭喜恭喜”的过年歌曲开始频繁播放了,一转眼,2018年的春节悄然而至。团圆守岁、燃放烟花、走亲访友……这些都是过年必不可少的传统记忆。当然,最不能缺的,还有那一桌承载着爸爸妈妈全部爱意的年夜饭。然而,近几年,随着人们生活水平的提高,人际交往方式也已发生转变。年夜饭也逐渐从忙碌的厨房走进了各大酒店。今年,妈妈的拿手菜 VS 大厨的包桌饭,你会怎么选? 郑报融媒记者 赵柳影/文 马健/图

“自家烧”——承载的是爱意和团圆

“年夜饭,当然要在家吃,一家人围在一起,看着春晚,吃着熟悉的妈妈味道,即使辛苦点,也觉得心里暖暖的。”从事行政工作的赵先生说,来郑州参加工作已经7个年头了,每到过年,都会提前给老家的妈妈打电话“点

餐”,纵然做年夜饭是一件忙碌辛苦的事情,但他知道,看着一大桌子饭菜吃得精光,妈妈心里是幸福的。

在东区居住的李女士已经年近八十,可每年的年夜饭,她都亲自操刀,为的就是让自己的孩子、孙子尝到



家的味道、爱的味道。

“年夜饭,更多承载的是家人团聚在一起的满足和幸福,一家大小共叙天伦。孩子们在客厅嬉戏打闹,主妇们在厨房忙忙碌碌,男人们在一起聊天喝酒,这是何等的热闹和团圆。”她说。

“下馆子”——九成以上包间已经全部预订

随着人们过年观念的转变,也有很多家庭选择在外“解决”年夜饭。

“亲朋好友聚在一起,少说也得做十几个菜,还得包饺子,实在是一项大工程,每次过完年,‘煮妇’们都累得腰酸背疼,所以在外吃饭也是不错的选择,可以把女人们从厨房解放出来。”在中原路居住的王女士说,他们家已经习惯在酒店吃年夜饭。

虽然年还未到,郑州各大酒店的年夜饭预订却已经接近尾声。昨日,

记者走访了阿五美食、鲁班、谢家味道、卡莱顿等酒店,发现九成以上的包间已经全部预订,大厅还有少量余位。

“基本上过了中秋节,就会有客人开始预订年夜饭,一直持续到年前半个月。”阿五美食万象城店的工作人员说,今年店里推出的年夜饭有3个档次,根据菜品的不同,分为1180元、1380元和1580元,目前店里初一已经没位置,初二只剩下一桌。

卡莱顿大酒店的工作人员告诉记者,目前店里初一、初二已经全部预订满,初三至初五还有少量位置。

“郑州年夜饭预订情况还是非常不错的,尤其是近两年,郑州各大品质酒店都在进行食材升级,管理越来越规范,因为有固定的供应商,所以很多酒店年夜饭的价格并没有比平时上涨很多,也就更容易被市民接受。”河南省餐饮协会食材专委会秘书长申华伟说。

“网购年夜饭”——方便快捷,打破地区限制

互联网的出现,让生活变得方便快捷,同时也在改变着人们过年的方式,外卖年夜饭,让市民足不出户,便可在家中尽享美味。

老家江苏的程女士今年是第一次在郑州过年,“去年9月份做了郑州媳妇,今年回不了江苏了,也吃不到家乡的年味了。”程女士说,为此,她早早地就在网上查询年夜饭,希望买到家乡的特色菜,既可以满足自己的味蕾,也希望公婆可以尝尝。

确实,在淘宝网输入年夜饭,各地区、各种口味的年夜饭半成品套餐应有尽有,价位从几十元到上千元不等,销量也十分火爆,少则几十份,多则上千份。

记者随手点开一家店铺,主打的是南方特色菜,有鱼、虾、螃蟹等共12道菜,只需要338元。据悉,年夜饭邮寄到家后,上锅蒸煮后,就可以食用。据店家介绍,目前年夜饭套餐的预订量已经进入高峰期,因为快递行业过年期间会停止接单,因此,网购年夜饭

饭都需要提前下单。

其实,半成品的年夜饭不仅在网上市销售,在郑州,记者发现有些饭店也推出的有外卖年夜饭。大学路一家酒店经理张女士告诉记者,从今年开始,他们推出的就有八大盒扣碗礼盒,包含小酥肉、排骨、红烧肉、鸡块等传统扣碗,市民买回家后,蒸十几分钟便可以食用。“简单快捷的半成品年夜饭礼盒还是非常受老客户喜欢的。随着过年的临近,预订量也在增长。”张女士说。

5G技术预计今年底实现预商用

中国IMT-2020(5G)推进组于1月16日正式发布了5G技术研发试验第三阶段第一批规范。通过第三阶段测试,预计在2018年底我国5G产业链主要环节将基本达到预商用水平。

工业和信息化部信息通信发展司司长闻库在16日举行的5G技术研发试验第三阶段规范发布会上表示,5G技术研发试验第三阶段将是5G实现商用之前的关键一步,5G技术试验第三阶段规范的制定与发布尤为重要。针对第三阶段试验的开展,闻库提出4点建议:一是要紧扣国际标准进程,加快推进预商用设备研发;二是发挥5G技术研发试验平台聚合作用,加快构建完整产业链;三是结合5G频率规划,同步推进3.5GHz和4.9GHz研发;四是促进业务应用发展,开启5G应用征集大赛。

同时,参与5G研发试验的众多企业均表示,为实现试验目标,将加大资源投入、加快产品研发、加强产业协同,通过试验明确技术产品路标,为全球5G标准与产业发展做出贡献。据新华社

华泰柏瑞整体投资能力放光彩

刚刚过去的2017年,A股结构分化明显,一批综合投研能力出色,善于捕捉结构性行情的基金公司得以脱颖而出。据银河证券统计,华泰柏瑞基金2017年度旗下股票基金算术平均股票投资主动管理收益率达到21%,旗下多只基金获得了晨星、银河、海通等评级机构的五星评级肯定,在量化投资、主动权益、指数投资和固定收益四大领域均有不俗表现。据2017年12月31日WIND统计,华泰柏瑞旗下管理的非货币公募基金资产规模达到528亿元。杨长生